

研院〔2020〕114号

关于做好2020学年研究生奖助金
评审工作的通知

各学院、直属系、附属医院（单位）、有关科研机构：
为激励研究生勤奋学习、潜心科研、勇于创新、积极进取，按照《中山大学研究生奖助规定》和《中山大学研究生奖助规定实施细则》的相关规定，学校决定开展2020学年研究生奖助金评审工作。现将有关事宜通知如下：

一、评审对象

除2020级新生外的学制内非在职全日制研究生以及专项计划非在职的学生。不含留学生、港澳台生、定向培养（委托培养）生。“优生优培”资助计划需单独评审。

二、评审原则

根据《中山大学研究生奖助规定实施细则》的规定，研究生奖助金评审采取一年一评制，各培养单位须根据参评研究生2019学年的思想品行、学习成绩、科研业绩、研究进展和实践能力等方面的表现进行综合评价，实现动态调整，能上能下。符合条件的研究生均可提出申请，经导师审核推荐后由各培养单位研究生奖助金评审委员会初评确定本单位的获奖学生名单和等级，研究生院复核各培养单位初评结果，提交学校研究生奖助金评审领导小组审定。

三、名额分配原则

1. 博士研究生
（1）一等奖助金名额用于资助列入“优生优培”资助计划的研究生，该类学生单独进行考核，不参与此次奖助金评审；

（2）二等奖助金名额分配综合考虑培养单位研究生规模、培养质量，并向基础学科、亟需学科和教育部最近一次学科评估中按参评学科总数百分位排序前10%的优势学科倾斜。
2. 学术学位硕士研究生
（1）考虑培养单位研究生规模；

（2）向基础学科、亟需学科和教育部最近一次学科评估中按参评学科总数百分位排序前10%的优势学科倾斜。
3. 专业学位硕士研究生
（1）考虑培养单位研究生规模；

（2）向学校近期拟重点培育的专业学位倾斜。同时，学校对近期拟重点培育的专业学位设置培育期，根据培育期的研究生培养情况对名额分配进行动态调整。
学术学位研究生和专业学位研究生的奖助名额分类下达，不得打通使用。
各培养单位的具体名额研究生院将通知到各单位。
四、申请条件和评审标准
请具体查看学校文件：《中山大学研究生奖助规定实施细则》
五、评审组织、程序与时间安排

1. 评审组织
学校研究生奖助金评审领导小组，统筹领导、协调和监督我校研究生奖助金评审工作，处理学生对评审结果的异议等。研究生院负责研究生奖助金的评审、发放、管理等具体组织和实施工作。
各培养单位的研究生奖助金评审委员会，负责本单位研究生奖助金的申请组织、初步评审等工作。评审委员会委员应以本单位研究生教育与学位专门委员为主，同时应有本单位分管学生工作的领导和研究生代表各一名，评审委员会组成人数原则上不少于5人。
2. 评审程序与时间安排

学生填写申请表提交个人申请（申请表提交截止时间由各培养单位通知，申请表详见附件1），各单位组织评审。

9月18日17:30前，各培养单位研究生奖助金评审委员会确定获奖助学生名单（公示时间不少于3个工作日），填写《中山大学2020学年研究生奖助金推荐汇总表》（附件2），领导签字并加盖公章后报研究生院。

研究生院复核各培养单位初评结果，提交校研究生奖助金评审领导小组审定，并将审定结果在全校范围内公示3个工作日。

若本单位有不符合奖助金资格的学生则需上报《中山大学2020学年研究生奖助金取消情况汇总表》（附件3）。

以上材料均需报送电子版和纸质版。

六、其他事项

培养单位在规定时间内报送评审结果，获奖助的研究生在学校规定时间内按时注册的，9月份奖助金和2020学年的学业奖学金将在9月底一并发放。未按时报送评审结果的培养单位，获奖助研究生的奖助金将会延迟发放。“优生优培”资助计划、2019级直博生需待单独考核结果公布后方可发放奖助金。

各培养单位应高度重视、精心组织，切实落实学校关于开展评审工作的有关要求，公平、公正地评审出研究生奖助金人选并按时报送评审结果。
附件：1. 中山大学2020学年度研究生奖助学金申请表

2. 中山大学2020学年研究生奖助金推荐汇总表

3. 中山大学2020学年研究生奖助金取消情况汇总表

中山大学研究生院
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